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ВСТУП 

Образ сприймається як форма перетворення та творчого освоєння 

дійсності і скоріше виражає дійсність у її людських вимірах, ніж відображає 

її саму по собі. Це дає підставу ученим говорити про образну мову 

мистецтва, необхідну йому для того, щоб втілювати і передавати людям 

певні ціннісно-пізнавальні уявлення, естетичні ідеї та ідеали [43]. 

На сучасному етапі вивченням питання творення художнього образу 

загалом та у художньому тексті зокрема, займаються такі вчені, як 

І. М. Боровинський [7], Д. М. Павкін [32], Н. А. Мостова [28], 

Г. В. Василенко [9]. Лінгвісти не лише вітчизняного простору, а й усього 

наукового світу намагаються якнайглибше черпнути із неповністю розкритої 

до цієї пори сфери – образотворення. Питання подолання термінологічного 

хаосу все ще прагне бути вирішеним. 

Особливістю художнього образу є те, що в ньому не просто 

конструюються уявні моделі життя, а відтворюється повнота і виразність 

цього життя, перетвореного творчістю художника. Його своєрідність і 

відмінність від всіх інших форм відображення дійсності полягає в тому, що в 

художньому образі дійсність з´являється перед нами водночас як осмислений 

та чуттєво багатий світ. Це відбувається тому, що для справжнього 

художника важлива як сутність об´єкту в його виявленні для людини, так і 

його неповторне, конкретне буття, його наочні властивості. Саме цим 

обумовлена та цілісна, синтетична дія художнього твору на людину. 

Щоб зрозуміти художній образ потрібно задіяти чимало аспектів 

вивчення та підійти до його тлумачення не однобічно, а спробувати 

зрозуміти його за допомогою різних підходів. 

Актуальність цього дослідження визначається загальним інтересом 

сучасних лінгвістів до дискурсивного образотворення, а також до вивчення 

різних видів образу з різних позицій. Багатоаспектність обраної теми 

відкриває значний потенціал для наукового вивчення. Ніщо не можна 

трактувати однозначно, як і не можна трактувати односторонньо політичний 
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образ. Тож, ми спробували дослідити творення образу політика в 

американському дискурсі за допомогою семантично-когнітивного та 

структурно-стилістичного підходів. 

У ході дослідження виявляємо, що поняття політичного образу та 

поняття текстового політичного образу мають суттєву різницю, тому не 

можна вважати цю тему повністю дослідженою, оскільки образ політика 

змінюється повсякчас.  

Метою дипломної роботи є дослідження особливостей дискурсивного 

творення образу політика в американському дискурсі.  

Мета роботи передбачає розв’язання таких завдань: 

• визначити основні лінгвістичні та дискурсивні засади образотворення; 

• розглянути підходи до вивчення образотворення; 

• вибудувати дискурсивну структуру образу американського політика; 

• визначити жанрово-композиційні ознаки творення образу; 

• дослідити стилістичні засоби творення образу політика; 

Матеріалом дослідження слугували промови політиків, мемуари 

Барака Обами «Земля обітована», американські газети The Washington Post, 

The New York Times, The New Yorker. 

Об’єктом дослідження є дискурсивний образ політика в 

американському дискурсі. 

Предметом дослідження обрано дискурсивні, риторичні та семантико-

когнітивні особливості творення образу політика в американському дискурсі. 

Наукова новизна дипломної роботи полягає у спробі визначити 

основні складники дискурсивного образу політика в американському 

дискурсі, а також з’ясувати особливості його дискурсивного функціонування. 

Практичне значення одержаних результатів дає змогу розвивати 

теорію образотворення у межах дискурсивного аналізу, оскільки тут 

зачіпається функціонально-когнітивний аспект. Крім того, результати роботи 

можуть бути використані у курсах із сучасного англомовного дискурсу, 

стилістики англійської мови та стилістики тексту.  
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Методи дослідження. Поставлені в дипломній роботі мета та завдання 

обумовили застосування наступних методів і прийомів: комплексного 

підходу, функціонального методу, багатоаспектного аналізу, часткових 

методів (семантичного, дискурсивного та порівняльного), загальнонаукових 

методів (описового) та загальнофілологічного (прийому інтерпретації), 

семантико-когнітивного методу та семантико-стилістичного підходу. 

Використання цих методів уможливлює поглиблене дослідження 

образотворення з дискурсивних позицій. 

Апробація результатів магістерської роботи здійснена на трьох 

студентських конференціях: ІX Міжнародній студентській Інтернет-

конференції у м. Вінниця, Вінницький державний педагогічний університет 

імені Михайла Коцюбинського «МОВА, ОСВІТА, КУЛЬТУРА: Інтеграційні 

тенденції в сучасному світі» (26 березня 2021 р.), ІХ Міжнародній 

студентській Інтернет-конференції у м. Кам’янець-Подільському, Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнкa «Англійська мова 

у міждисциплінарному контексті безперервної освіти» (1-7 квітня 2021 р.) та 

звітній конференції студентів, магістрантів і аспірантів К-ПНУ імені Івана 

Огієнка (5-6 жовтня 2021 р.). 

Публікації. Основні положення й результати дослідження висвітлено у 

двох статтях: “Emotional evaluation in image of an American politician”, 

“Responsive image of a politician in American discourse”. 

Структура й обсяг дипломної роботи. Магістерська робота загальним 

обсягом 87 сторінок (основний текст становить 80 сторінок) складається із 

вступу, двох розділів із висновками до кожного з них, загальних висновків, 

списку використаних джерел. 

Основний зміст роботи. У вступі обгрунтовується вибір теми, 

описуються об’єкт та предмет дослідження, визначаються мета, завдання, 

методи дослідження, розкриваються новизна, теоретична та практична 

цінність роботи, зазначається структура та обсяг роботи.  
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У першому розділі – “Вивчення образу політика в американському 

дискурсі” – простежується еволюція терміну «образ», порівнюється 

презентаційний та художній образ, семантико-когнітивні підходи до 

вивчення текстового образу, розглядається образ політика в дискурсивній 

перспективі, викладаються положення методики дискурсивного аналізу 

образу політика в американському дискурсі. 

У другому розділі – “Конструювання образу політика в 

американському дискурсі” виокремлено дискурсивні складники образу 

політика, досліджено вербально-риторичне творення образу політика 

Дональда Трампа, Барака Обами, Біла Клінтона, вивчається промова і 

мемуари як форми саморепрезентаціїобразу політика США, а також 

демонструється репрезентація образу політика крізь призму СВІЙ – ЧУЖИЙ. 

У загальних висновках підводяться підсумки виконаної роботи. 

Список використаних джерел містить 71 позиція.  



78 
 

 

ВИСНОВКИ 

Політична комунікація відіграє особливу роль у житті сучасного 

суспільства. Завдяки політичним виступам можна оцінити напрацювання в 

розвитку політичних відносин між державами, пріоритетів політиків в різних 

сферах соціально-політичного життя. Політичний дискурс – це взаємодія з 

аудиторією, засіб пропаганди, представлення позицій і поглядів учасників 

політичного, засіб переконання, інструмент боротьби за владу. У політичних 

виступах особливо яскраво проявляється важлива роль мови як засобу 

боротьби за владу і способу її утримання, що визначає актуальність вивчення 

мовностилістичних 10 особливостей політичного виступу і визначення 

ефективних способів мовного впливу на широку аудиторію. 

Лінгвокогнітивний аналіз політичного дискурсу покликаний з’ясувати, як в 

лінгвістичних структурах проявляються структури знань людини про світ; 

політичні уявлення, притаманні людині, соціальній групі або суспільству в 

цілому. Частиною когнітивного підходу є метафоричне моделювання, 

лінгвоідеологічний аналіз, моделювання політичного процесу. Головною 

метою політичного дискурсу є переконання аудиторії. Це потребує 

урахування когнітивних, психологічних і соціальних параметрів аудиторії. 

Політичний дискурс характеризується двозначністю, переважанням 

зверхнього Я, ідеологізацією, інформативністю, театральністю, фантомністю. 

У роботі виділяються такі функції політичного дискурсу: 1) комунікативна; 

2) емотивна; 3) спонукальна; 4) фатична; 5) метамовна; 6) естетична. У 

дослідженні було розглянуто класифікацію О.І. Шейгал, яка виділяє такі 

жанри політичного дискурсу: 1) ритуальні; 2) орієнтаційні; 3) агональні;. Всі 

3 жанри були представлені у даній роботі. Говорячи про аналіз політичного 

дискурсу, можна виділити наступні підходи: 1) критичний дискурс-аналіз; 2) 

контент-аналіз; 3) риторичний підхід; 4) когнітивний підхід. До 

лінгвокультурних категорій, що несуть культурологічну інформацію, 

відносяться категорії «свій-чужий», прецедентність, цінність. При 

лінгвокультурному аналізі не можливо оминути таке поняття як «ідіостиль». 
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Кожен політик має свої характерні риси, що проявляються у його мовному 

портреті. Так, американські політики використовують експресивність, щоб 

завоювати довіру, згадують у своїх промовах історичні важливі події, 

релігію. Аналіз виступів Дональда Трампа показав, що цей політик досить 

прямолінійний, амбітний. Велика кількість метафор, пов’язаних з 

повсякденною діяльністю простого народу Америки говорить про те, що 

Трамп ставить себе нарівні з жителями країни і це допомагає йому завоювати 

довіру, «бути ближче» до виборців, іншими словами розташувати електорат 

до себе. Серед лінгвостилістичних особливостей його політичної риторики 

можна відмітити синтаксичні та лексичні повтори, переважання 

односкладних та двоскладних слів. При перекладі промов Дональда Трампа 

перекладачі застосовували трансформації на різних рівнях, намагаючись 

зберегти мовний портрет Трампа, але зробити його більш доступним для 

української аудиторії. 

Політичний дискурс Дональда Трампа можна віднести до 

тоталітарного, так як йому властиві емоційність, консерватизм, 

пропагандистський тріумфалізм та підвищена критичність. 

Важливим концептом у дискурсі Дональда трампа є ВИБОРИ – це 

БОРОТЬБА. 

Цей самий концепт реалізується в діяльності інших політиків, але його 

втілення значно відрізняється. Для Барака Обами БОРОТЬБА – це ПОСТУП 

ВПЕРЕД, а для Дональда Трампа БОРОТЬБА – це ПЕРЕМОГА над 

ВОРОГОМ, для Джо Байдена БОРОТЬБА – це ПЕРЕМОГА ДЕМОКРАТІЇ. 

Первинною є ідея, що діяльність політика – це ШЛЯХ руху від початкового 

пункту до кінцевого.  

Виявлено, що образ політика є змінним і залежить від жанру та 

соціальних умов. Підтверджено висновки інших дослідників, що образ 

політика є наскрізь метафоричним, спирається на метонімію, повтор та інші 

стилістичні засоби.  
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Важливим компонентом дипломної роботи є дослідження мемуарів 

політика, що вважаємо публицистичними творами, в яких автори, крізь 

призму свого бачення, конструюють свій образ. У дипломній роботі 

проаналізовано мемуари Б. Обами «Земля обітована», що демонструє дещо 

романтично-реалістичний погляд політика на світ, себе та своє оточення. 

Перспективами подальших досліджень є вивчення образу політиків 

різного рівня в різних типах сучасного дискурса.  
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